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井原市教育委員会３月定例会会議録【公開用】 

１．招   集 令和３年３月１０日(水) 

２．開   会 令和３年３月１８日(木)１５時００分 

３．閉   会 令和３年３月１８日(木)１６時５５分 

４．会議の場所 井原市役所５０３会議室 

５．出席又は欠席した委員 

      出席委員  教  育  長  伊 藤 祐二郎 

教育長職務代理  藤 井 秀 彦 

            委     員  奥 田 隆 夫 

            委     員  佐 藤 和 代 

            委     員  西 田 友 美 

      欠席委員  なし 

６．会議に出席した職員 

 北村教育次長 平木学校教育課長 成智生涯学習課長 高田文化課長 

立花スポーツ課長 亀田教育総務課長補佐 

７．教育長が告示した議題 

附議事項 

【報 告】 

  ・令和２年度井原市一般会計補正予算（教育費関係）について 

・令和３年度井原市一般会計予算（教育費関係）について 

【議 案】 

・令和３年度教育行政重点施策について 

・稲倉幼稚園の休園について 

・井原市公民館長の任命について 

・井原市芳井公民館分館長の任命について 

・井原市美星天文台条例施行規則を廃止する規則について 

・井原市教育委員会事務局処務規則等の一部を改正する規則について 

・井原市教育委員会に属する職員の勤務時間等の特例に関する規程の一部を改正する規

程について 

・令和２年度末井原市教職員人事異動の内申について 

【協 議】 

・成人年齢引下げに伴う成人式のあり方について 

８．傍聴者 なし 
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９．議 事 

（１）開  会 

・伊藤教育長が開会を宣言 

ただ今から３月の定例会を開催いたします。 

暖かく春らしくなっております。井原市でも桜が開花したようであります。 

本年度最後の定例会となりますが、よろしくお願いします。 

それでは次第に沿って、議事を進めてまいります。 

（２）前回会議録の承認・公開について 

【伊藤教育長】前回会議録の承認、公開について事務局から説明をお願いします。 

【亀田教育総務課長補佐】前回２月定例会の会議録につきましては、既にご確認をいただ

いております。本会議終了後にご署名をいただきますので、よろしくお願いいたします。

なお、会議録につきましては、全て公開といたします。以上です。 

【伊藤教育長】事務局から報告のあったとおり承認することとしてよろしいか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】では、そのようにお願いします。 

（３）教育長の報告事項 

【伊藤教育長】私の方から資料を１枚用意しておりますのでご覧ください。 

― 「言い方から受ける印象の違いに」について 

言い方によって相手に対して良い印象を受けないような言い方があり、気を使う

ことが必要で、具体的な事例を３つ紹介。 

  その他として令和２年度のまとめと令和３年度の主な取り組み、２月議会への

対応について報告。 

また、４月の入園式・入学式については、教育委員会からは出席しないこと等

を確認 ― 

（４）議  事 

附議事項 

【報 告】 

□報告第１号 令和２年度井原市一般会計補正予算（教育費関係）について 

【伊藤教育長】それでは、議事に移ります。まず、報告第１号令和２年度井原市一般会計補

正予算（教育費関係）についてを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【亀田教育総務課長補佐】それでは、報告第１号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

【伊藤教育長】ご意見、ご質問はありませんか。 

【藤井職務代理】感染症対策費に電子黒板整備事業が入るのですか。 

【亀田教育総務課長補佐】新しい学習様式ということで、対面ではなくタブレットを家に持
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ち帰り、学校で先生は電子黒板の画面に説明を加え、その内容がタブレットに映し出さ

れるといったことへの対応が可能となるようにするため、感染症対策費に計上していま

す。 

【伊藤教育長】家庭とのオンラインの授業というよりも学校同士がＷＥＢでの会議をする、

ＷＥＢでの情報のやり取りをすることも電子黒板になると大型の画面に映し出すことが

できるようになり、有効なのではないかと考えています。 

【西田委員】図書館の網戸も感染症対策費の対象となるのですか。 

【亀田教育総務課長補佐】感染防止のために換気をしなければなりません。常時窓を開放し

ており、虫の進入を防ぐため、網戸を設置します。 

【奥田委員】図書館の図書除菌機は、一定時間、本を機械の中に入れて除菌するものですか。 

【北村教育次長】そのとおりです。 

【奥田委員】返却のあったものを機械の中に入れていくということですね。 

【伊藤教育長】返却したものを全部除菌するのではなく、これから借りたいという時に心配

だと思われる方が活用するイメージでおります。 

【伊藤教育長】ほかにないようですので、報告第１号については、ご承認いただけますでし

ょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】それでは、報告第１号は承認することといたします。 

□報告第２号 令和３年度井原市一般会計予算（教育費関係）について 

【伊藤教育長】次に、報告第２号令和３年度井原市一般会計予算（教育費関係）についてを

議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【亀田教育総務課長補佐】それでは、報告第２号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

令和３年度当初予算のうち教育費は、総額で３０億７，５２９万９千円、対前年度比

で、１，８１０万７千円の増、１００．６％となっております。 

これは、井原中学校建設事業が終了したことに伴い、中学校費は減少いたしましたが

田中美術館の建設に伴い、社会教育費が増加したことが主な理由です。 

なお、当初予算につきましては、井原市議会２月定例会の予算決算委員会で審議・議

決され、明日の本会議で議決を頂ける予定となっております。 

それでは、当初予算の主要事業を各担当課からご報告いたします。 

～ 各課長から新年度の主要事業について説明 ～ 

【伊藤教育長】ただいま、予算の概要と主な事業について説明がありましたが、ご意見、ご

質問はありませんか。 

【奥田委員】学習支援員の増員ですが、小中学校の内訳は決まっていますか。 
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【平木学校教育課長】中学校が２人、小学校が５人の増を予定しています。 

【佐藤委員】生き生きアドベンチャーパーク廃止事業ですが、どの遊具が撤去されてどの遊

具がそのままなのですか。 

【成智生涯学習課長】遊具については、条例上で廃止となりますので、残しておけば使いた

くなるという意見もありましたので、全部撤去します。ただし遊歩道の擬木は残します。 

【伊藤教育長】ほかにないようですので、報告第２号については、ご承認いただけますでし

ょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】それでは、報告第２号は承認することといたします。 

【議 案】 

□議案第６号 令和３年度教育行政重点施策について 

【伊藤教育長】次に、議案第６号令和３年度教育行政重点施策についてを議題とします。事

務局より説明をお願いします。 

【亀田教育総務課長補佐】それでは、議案第６号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

【伊藤教育長】前回定例会で案をお示しし、一部修正等を致しました。ただいまの事務局の

説明に対するご質問はありますでしょうか。 

【伊藤教育長】特にないようですのでお諮りします。議案第６号については、原案どおり可

決してよろしいでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】ご異議ないようですので、議案第６号は原案どおり可決しました。 

□議案第７号 井原市立稲倉幼稚園の休園について 

【伊藤教育長】次に、議案第７号井原市立稲倉幼稚園の休園についてを議題とします。事務

局より説明をお願いします。 

【亀田教育総務課長補佐】それでは、議案第７号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

【伊藤教育長】ただいまの事務局の説明に対するご質問はありますでしょうか。 

【佐藤委員】稲倉には未就園児はたくさんいらっしゃるのですか。 

【伊藤教育長】たくさんではないですが、稲倉地区は、小学校の人数が急激に減っています。

現在、稲倉小学校は５０人程度の学校になっています。学年では１０人足らずですので、

５歳児であれば数人と言うことです。 

【西田委員】県主幼稚園に通園願を出された方は、３年間県主で良いと思っていらっしゃる

のですか。 
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【伊藤教育長】一人だと（稲倉幼稚園に在籍することが）どうなんだろうと随分悩まれまし

た。交流を週１回くらいすることは、想定しても良いと考えておりましたが、稲倉への通

園が週１回、２回であれば、双方への通園が子どもにとって厳しいだろうということにな

り、県主への入園ということになりました。 

【平木学校教育課長】来年、他の人が稲倉幼稚園を希望されて、稲倉幼稚園を希望される方

が複数いらっしゃれば、その時にまた考えたいということでした。今から３年間というこ

とで考えておられるかどうかは分かりませんが、今後の様子を見てということです。 

【伊藤教育長】特にないようですのでお諮りします。議案第７号については、原案どおり可

決してよろしいでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】ご異議ないようですので、議案第７号は原案どおり可決しました。 

□議案第８号 井原市公民館長の任命について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

□議案第９号 井原市芳井公民館分館長の任命について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

□議案第１０号 井原市美星天文台条例施行規則を廃止する規則について 

【伊藤教育長】次に、議案第１０号井原市美星天文台条例施行規則を廃止する規則について

を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【亀田教育総務課長補佐】それでは、議案第１０号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

【伊藤教育長】ただいまの事務局の説明に対するご質問はありますでしょうか。 

【藤井職務代理】教育委員会の管理前はどちらでしたか。 

【北村教育次長】美星振興課と記憶しております。 

【藤井職務代理】天文台は存続し続けて、井原市の観光資源でありますので、学校でもしっ

かり活用して頂ければと思います。 

【伊藤教育長】他にないようですのでお諮りします。議案第１０号については、原案どおり

可決してよろしいでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】ご異議ないようですので、議案第１０号は原案どおり可決しました。 
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□議案第１１号 井原市教育委員会事務局処務規則等の一部を改正する規則について 

【伊藤教育長】次に、議案第１１号井原市教育委員会処務規則等の一部を改正する規則につ

いてを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【亀田教育総務課長補佐】それでは、議案第１１号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

【伊藤教育長】この議案につきましても、美星天文台の所管が市長部局へ移管することに伴

うものです。ただいまの事務局の説明に対するご質問はありますでしょうか。 

【藤井職務代理】試用期間中の職名は、天文台とは関係ないですね。 

【北村教育次長】そのとおりです。 

【伊藤教育長】他にないようですのでお諮りします。議案第１１号については、原案どおり

可決してよろしいでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】ご異議ないようですので、議案第１１号は原案どおり可決しました。 

□議案第１２号 井原市教育委員会に属する職員の勤務時間等の特例に関する規程の一部を

改正する規程について 

【伊藤教育長】次に、議案第１２号井原市教育委員会に属する職員の勤務時間の特例に関す

る規程の一部を改正する規程についてを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【亀田教育総務課長補佐】それでは、議案第１２号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

【伊藤教育長】この議案につきましても、美星天文台の所管が市長部局へ移管することに伴

うものです。たただいまの事務局の説明に対するご質問はありますでしょうか。 

【伊藤教育長】特にないようですのでお諮りします。議案第１２号については、原案どおり

可決してよろしいでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【伊藤教育長】ご異議ないようですので、議案第１２号は原案どおり可決しました。 

□議案第１３号 令和２年度末井原市教職員人事異動の内申について 

【伊藤教育長】次に、議案第１３号令和元年度末井原市教職員人事異動の内申についてを議

題とします。本議案につきましては、人事案件のため秘密会といたします。事務局は学

校教育課長を除き、退席をお願いします。 

― 平木学校教育課長を除き、事務局退席 ― 

― 事務局着席 ― 

― 全会一致で承認のうえ可決されたとの報告がある。 ― 
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【協 議】 

□成人年齢引下げに伴う成人式のあり方について 

【伊藤教育長】では、これより協議に移ります。 

成人年齢引下げに伴う成人式のあり方についてを議題とします。事務局より説明をお願

いします。 

【成智生涯学習課長】アンケートの実施結果を説明。事務局案としては、現行どおり対象年

齢を２０歳としたい旨を説明。 

【伊藤教育長】ご意見、ご質問はありませんか。 

【佐藤委員】全国的には、どのような流れですが。 

【成智生涯学習課長】全国的に方向性が出ているような情報はもっておりません。 

【西田委員】高校３年生の１月に成人式をすれば、受験シーズンと重なるので、成人式どこ

ろではないと思う方もいらっしゃると思いますので、２０歳で良いと思います。 

【奥田委員】そういう、抵抗はあると思います。 

【佐藤委員】１８歳が成人であれば、２０歳で実施するには、式の名称を考える必要がある

と思います。 

【藤井職務代理】今までどおり２０歳で、ふるさとで一緒に過ごした仲間と久しぶりに会っ

てこれからの事を考える今の時期が良いのではないかと思います。 

【奥田委員】アンケート結果では２０歳という気持ちが多いということですので、２０歳で

良いのではないかと思います。 

【伊藤教育長】皆様の考えとしては、アンケート結果で出ている部分を尊重すれば良いので

はないかという内容だと思います。本日協議頂いた内容は、事務局で取りまとめをして、

社会教育委員からの助言等を踏まえて方向性を決定していきたいと考えております。 

（５）そ の 他 

【伊藤教育長】その他として、委員のみなさんから何かありましたらお願いします。 

【伊藤教育長】ないようですので、事務局の方から何かありますか。 

【平木学校教育課長】３件連絡をいたします。青野幼稚園と野上幼稚園は規模が小さいため

預かり保育をしておりません。小学生と過ごしましょうということで学童に行くように

しておりました。青野小学校は、学童が青野幼稚園にあるので、迎えに来られた保護者

の方が、先生と顔を会わすことができる利点がありましたが、野上幼稚園は学童が離れ

た場所にあって、（幼稚園の教諭が）保護者の方と話す機会が全くなかったりして、地域

の方から野上幼稚園は預かりをして欲しいと要望がありました。その要望を受けて４月

から野上幼稚園も預かりをさせて頂くことになりました。 

中学校の英語検定は３年生のみで年間１回だけ補助を受けることができることとなっ

ておりましたが、５年生から英語が教科化されていることもあり、令和３年度からは、
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中学校の全ての学年で年１回の補助ができることになりました。 

３件目は、今年度修学旅行で学校は悩んだんですが、来年度も今の状況からしますと

すんなり４月や夏が明けたら旅行に行けるような判断がすぐには付かないということで、

来年度もとりあえず就学旅行のキャンセル料は保護者の負担を減らしたいということで、

補助する方向で話をしております。ただ、キャンセル料がかからないような契約の仕方

をして欲しいと学校にはお願いをしております。このような方法を徹底して、再来年度

以降は、キャンセル料の補助は行わないということを校長先生方にはお伝えしています。

今の状態でも行ける場所を選定して頂くようお願いしております。 

【伊藤教育長】ご意見、ご質問はありませんか。 

【西田委員】英検の補助は、１年生から３年生で合計３回受けられるということですか。 

【平木学校教育課長】そのとおりです。 

【伊藤教育長】それでは、無いようですので、議事録の作成についてお願いします。 

【亀田教育総務課長補佐】議事録につきまして、本日の附議事項のうち、議案第８号、第９

号及び第１３号は人事案件であるため、非公開の方向で作成させていただきます。 

なお、公開の可否については次回定例会で承認をいただきたいと考えておりますので、

よろしくお願いいたします。 

― 各担当課長から教育委員会令和３年４月行事予定表により行事予定を説明 ― 

― ４月定例会を４月２２日木曜日午後３時から５０３会議室で開催に決定 ― 

（６）閉  会 

【伊藤教育長】以上を持ちまして、３月定例会を閉会とします。委員のみなさま、本日は大

変ありがとうございました。 


